Региональная заочная олимпиада школьников по географии

2012/2013 учебного года

10-11 классы

Задания первого раунда

· Задание включает 5 задач.

· Максимальная оценка за решение одной задачи (правильный и полный ответ) – 10 баллов.

· Максимальная общая сумма баллов за решение всех задач – 50.

· Ответ на каждую задачу записывайте на новом листе. Не забудьте указать № задачи.

Задача 1. Какие географические объекты имеют примерные координаты:

                   А.  35º с.ш. и 140 º в.д.
                   Б. 50 º с.ш. и 14 º в.д.
                     Каким материкам и  странам они принадлежат?

                  Чем знамениты данные географические объекты? Назовите основные их достопримечательности.

                  Национальный состав  и основная религия народов, проживающих здесь.

                  Какой хозяйственной деятельностью занимается местное население?
Задача 2. Расположите в направлении с севера на юг следующие географические объекты: пустыня Атакама, горы Бырранга, Лигурийское море, озеро Чаны, озеро Виннипег, мыс Фроуард, водопад Анхель, Суэцкий канал, гора Килиманджаро, остров Огненная Земля.

Задача 3. Испанский язык является родным для 360 млн жителей планеты, английский – для 320 млн, португальский – для 270 млн, французский – для 80 млн. Сравните эти цифры с числом населения в Испании (40,4 млн чел.), Великобритании (60,6 млн чел.), Португалии (10,6 млн. чел.) и Франции (60, 9 млн чел.). Сделайте выводы. Отобразите это явление на круговой  или столбчатой диаграмме.

Задача 4. Экономический профиль различных стран легко узнаваем по выпускаемой ими продукции. Назовите главные продукты экспорта стран – наших соседей:  Белоруссии, Казахстана, Молдовы, Армении, Украины.

 Задача 5. Мегалополис – крайне урбанизированная форма городского расселения (метрополитенский ареал), образующихся при срастании большого количества соседних городских агломераций. Такие линейные агломерированные системы вытянуты вдоль оживленных транспортных артерий или морских побережий. В настоящее время в мире выделяют 7 мегалополисов. Назовите их и укажите место расположения. Являются ли слова мегалополис и мегаполис синонимами?
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Задания второго раунда

· Сумма баллов за все правильные ответы на тесты (часть 1) – 30.

· Сумма баллов за все правильные ответы на вопросы по карте (часть 2) – 20.

· Общая сумма баллов за ответы на тесты и на вопросы по карте – 50.
Часть 1                                                                                 ТЕСТЫ (10-11кл.)
1. На картах атласа указаны три вида масштаба. Какой из перечисленных именованных масштабов необходимо подобрать, чтобы он соответствовал численному масштабу 1: 15 000?

А. в 1 см 1,5 м

Б. в 1 см 15 м

В. в 1 см 150 м

Г. в 1 см 1500 м

     2. Расстояние от экватора до полюсов в градусной мере составляет:

          А. 90º

          Б. 360 º

          В.180 º

          Г. 45 º
     3.  Какой из языков не является международным:

          А. немецкий

          Б. русский

          В. испанский

          Г. французский
     4.  Назовите потухший вулкан:

          А. Ключевская Сопка

          Б. Этна

          В. Эльбрус

          Г. Фудзияма

     5.  Выберите правильное утверждение:

          А. Самый высокий действующий вулкан России – Эльбрус;

          Б. Шельф в океане был когда-то частью материка;

          В. Океаническая земная кора мощнее, чем материковая;

          Г. Западно - Сибирская равнина по высоте над уровнем моря относится к плоскогорьям

     6.  Какие острова не относятся к вулканическим:

          А. Гавайские

          Б. Курильские

          В. Канарские

          Г. Мальдивские
     7.  Выберите верный ответ. Самые глубокие озера в мире:

          А. Виктория, Байкал, Онежское

          Б. Байкал, Танганьика, Каспийское

          В. Каспийское, Мертвое, Байкал

          Г. Иссык Куль, Титикака, Ладожское
     8.  Какое море России самое чистое:

          А. Черное

          Б. Балтийское

          В. Азовское

          Г. Чукотское

     9.  Основателем науки «почвоведение» является:

          А. Ломоносов М.В.

          Б. Вернадский В.И.

          В. Докучаев В.В.
          Г. Ламарк Ж.-Б.

     10. В Сибири наибольшую площадь занимает природная зона :
          А. Тайги

          Б. Тундры

          В. Степей

          Г. Смешанных лесов

     11. Выберите верный ответ. Какой народ не относится к народам Дальнего Востока:

          А. чукчи

          Б. карелы

          В. коряки

          Г. якуты
     12.  Виды какого города можно увидеть на российской купюре достоинством в 500 рублей:

          А. Ярославля

          Б. Красноярска

          В. Архангельска

          Г. Санкт-Петербурга
     13.  Выберите верный ответ. Ведущей отраслью растениеводства России является производство:

          А. овощей

          Б. фруктов

          В. зерновых культур

          Г. технических культур

     14. Выберите верный ответ. Основными районами производства шерсти являются:

          А. Северный Кавказ, Поволжье

          Б. Северный Кавказ, Урал

          В. Восточная Сибирь, Поволжье

          Г. Урал, Западная Сибирь

     15. Выберите верный ответ. По объему перевозимых грузов и пассажиров лидирует:

          А. воздушный и железнодорожный транспорт

          Б. автомобильный и трубопроводный транспорт

          В. воздушный и водный транспорт

          Г. водный и железнодорожный транспорт

     16. Какой из нижеперечисленных регионов России лидирует по числу высших учебных заведений:

          А. Ростовская область

          Б. Новосибирская область

          В. Красноярский край
          Г. Хабаровский край

     17. Найдите ошибку в характеристике Центрального района:

          А. высокая степень освоенности территории

          Б. исключительное значение транспорта

          В. хорошая обеспеченность высококвалифицированными кадрами

          Г. хорошая обеспеченность минеральными ресурсами

     18. В какой из республик Волго-Вятского района преобладает коренное население?
          А. в Мордовии

          Б. в Чувашии

          В. в Марий Эл

          Г. в Башкортостане

     19. В состав топливной промышленности не входит:
          А. торфяная промышленность

          Б. коксохимическая промышленность

          В. сланцевая промышленность

          Г. газовая промышленность

     20. Какой город не является древним русским городом?

          А. Вологда

          Б. Великий Устюг

          В. Сольвычегодск

          Г. Кондопога

     21. Какие из перечисленных государств обеспечены практически всеми известными ресурсами?
          А. Россия, Япония, США

          Б. США, ЮАР, Бразилия

          В. Россия, США, Китай

          Г. Индия, Бразилия, Франция

     22. Вы отправляетесь в командировку в Канаду. Разговорник какого языка вам потребуется:

          А. английского

          Б. французского

          В. немецкого

          Г. испанского

     23. Выберите верные утверждения:

          А. В среднем на 100 мальчиков рождается 120 девочек

          Б. В мире наблюдается явное преобладание женского населения над мужским

          В. Население в стране считается старым, если доля жителей в возрасте 65 лет и старше во всем населении превышает 7%

          Г. Структура занятости населения не зависит от уровня социально-экономического развития страны

     24. Выберите верный ответ. В первую пятерку мировых лидеров в производстве гражданских судов входят:
          А. Япония, Республика Корея, Китай, Италия, Германия

          Б. США, Япония, Германия, Китай, Республика Корея
          В. США, Китай, Япония, Россия, Канада

          Г. Китай, Япония, США, Польша, Германия

     25. Какие утверждения являются верными:

          А. Энергетика – базовая отрасль промышленности

          Б. Почти половина всей производимой и потребляемой энергии приходится на страны Южной Америки и Австралии
          В. Для своего развития энергетика не нуждается в больших инвестициях

          Г. Отраслевая и территориальная структуры энергетики  не претерпели серьезных изменений за последние 50 лет

     26. Какая страна не относится к основным производителям чугуна и стали?

          А. Китай

          Б. Россия

          В. Индия
          Г. Венесуэла

     27. Выберите правильное утверждение:
          А. По поголовью крупного рогатого скота выделяются Индия, Бразилия, США, Россия, Франция

          Б. Сельское хозяйство включает земледелие и лесную промышленность

          В. Первое место в мире по сбору сои занимает Китай

          Г. По сбору картофеля в мире лидируют Китай, Россия, Индия, США, Польша

     28. Выберите верный ответ. Первое место в мире по длине магистральных трубопроводов принадлежит:
          А. России

          Б. Канаде

          В. США

          Г. Германии

     29. Выберите верный ответ. Экономические и политические центры начала XXI века – это:

          А. США, Западная Европа, Канада, Япония
          Б. США, Западная Европа, Япония, Китай

          В. США, Европа, Япония, Китай

          Г. США, Россия, Китай, Западная Европа

     30. Выберите верный ответ. Крупнейшие экспортеры капитала в мире:

          А. США, Япония, Великобритания, Германия, КНР

          Б. США, Египет, Германия, КНР, Россия

          В. США, Япония, Великобритания, КНР, Франция

          Г. США, Испания, Германия, Великобритания, Франция

      Часть 2                                                                       Вопросы по карте

Внимание! Для ответа на следующие вопросы 

используйте карту, которая прилагается к заданию ( Приложение 1)
Блок 1. К каким видам карт относится данная карта? Какие виды масштаба указаны? Какая это карта: крупномасштабная, среднемасштабная, мелкомасштабная? Определите расстояние в километрах между населенными пунктами Ленинский и Стасово.

Блок 2. Какая местность изображена на карте: горная или равнинная? Назовите максимальные высоты над уровнем моря. Какие формы рельефа вы видите? Назовите гидрологические объекты.

Блок 3. Какие ландшафты представлены на карте?

Блок 4. На какой высоте над уровнем моря находится пункт государственной геодезической сети? Какое количество домов в населенных пунктах Стасово и Ленинский? В каком направлении протягиваются основные шоссейные дороги? Около какого населенного пункта находится ветряная мельница?
Блок 5. Как вы думаете, какой хозяйственной деятельностью занято местное население?
Приложение 1. Карта (смотрите нижний лист)
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